
 

 
Projekt Bezpečné dětství – u vody bez nehody 
Tisková zpráva 

 

Mercedes-Benz Česká republika podpořil projekt zaměřený na 
prevenci tonutí 

 

Dne 25.5.2016 si maskot kampaně Bezpečné dětství – u vody bez nehody 
(CZ11/MGS/071), žabák Kvaky, převzal od ředitele divize dodávkových 
vozů Markuse Berben-Gasteigera vozidlo MB Citan 111 CDI L. 

Automobil byl zapůjčen jako oficiální vůz pro pokračování projektu, jehož 
hlavním cílem je zlepšit informovanost rodičů a dětí o zásadách bezpečného 
chování u vody a ve vodě a prevence tonutí zejména dětí předškolního a 
mladšího školního věku.  

Kampaň pokrývá celou Českou republiku a je realizována formou roadshow 
info stánku prevence tonutí, který na své cestě po ČR navštěvuje zejména 
místa související s provozováním vodních sportů – přehrady, přírodní 
koupaliště, vodní toky, bazény i aquaparky. Během těchto zastávek probíhá 
jak informační kampaň, tak i vzdělávací program pro děti a rodiče formou 
zážitkových workshopů.   

 „Utonutí je v České republice druhou nejčastější příčinou náhlé smrti po 
dopravních nehodách, osvětovou kampaní se snažíme rizikům předcházet a 
poučit lidi jak je řešit v případě, že nastanou“, říká manažerka projektu 
Marcela Sedláčková z Centra péče o děti a rodinu, které celý projekt 
realizuje díky finanční pomoci z Norských fondů.  

Mercedes-Benz se rozhodl podpořit tento prospěšný projekt na základě 
přenosu dobré praxe ze sousedního Německa, kde působí D.L.R.G. – 
sesterská organizace Vodní záchranné služby ČČK, která celý projekt 
odborně garantuje. „Německo na rozdíl od České republiky kontinuálně 
investuje do preventivních programů a vodní záchrany. U nás je tato 
tématika velmi podceňována a v současné době neprobíhá na školách ani 
povinná výuka plavání“ říká Sedláčková.  

Plavání a znalost základních principů vodní záchrany a resuscitace jsou 
přitom jednou klíčových dovedností každého z nás. I proto v rámci projektu 
vznikne i série videospotů a metodických pomůcek pro základní školy, které 



mají žáky odradit od rizikového chování u vody a seznámit je s desaterem 
bezpečného pobytu jak u přírodních vodních ploch, tak i při návštěvě bazénů 
a aquaparků. „Pevně věříme, že naše aktivity dopomohou alespoň částečně 
zlepšit nelichotivou situaci a snížit počet utonulých tak, aby Česká republika 
dále nevykazovala stejné hodnoty v počtu úmrtí tímto způsobem, kdy 
v přepočtu na jednoho obyvatele předčíme i velké přímořské země, jako 
například Španělsko nebo Velkou Británii“, uzavírá hlavní metodik projektu 
MUDr. Marek Vašák. 


